MPOETOIMAZIA I'lA TO AIACQONIZMA

2TH ®Y2IKH MPOZANATOAIZMOY 26/03/2025

OoAAamrAng EmiAoynig
1. Ti @opTio €€l TO NAEKTPOVIO; VY

a) OeTIKO ) Oudétepo y) ApvnTiko

2. OT1av £va NAeKTPOVIO EICEPXETAI O€ OUOYEVES NAEKTPIKO TTESIO e TaXUTNTA KABETN OTIG
OUVANIKEG YPAUMEG, BEXETAI Ia oTaBepr dUvaun KaTd PAKOG TNG Kateubuvong Tou
mediou. TI oXAMA £XEI N TPOXIG TOU NAEKTPOVIOU OTAV PTTAIVEI KAOETA OTO NAEKTPIKO

medio; y
a) EuBcia B) KukAog y) MNapaBoAn

3. Nwg AéyeTal n evEPyEIa TTOU ATTOKTA €va NAEKTPOVIO OTAV TTEPVA PETO ATTO
Siagopd duvapikou 1 Volt;

a) Joule B) HAekTPOVIOBOAT y) Watt

4. T gival To NAeKTPIKO BUVAMIKO o€ éva oneio Tou rediou; B

a) H d0vapun 1Tou aokei 10 TTEdio o€ £va QopTio.
B) To TTnAiko Tou £pyou TnG dUvaung Tou TTediou TTPOG TO POopPTIO.
y) H amméotaon Tou @opTtiou atrd TV apyr Tou Trediou.

5. Moia gival n povada pETPNOoNg Tou NAEKTPIKOU SuvauikoU oTo ouoTnua Sl; y
a) To Watt (W) B) To Joule (J) y) To Volt (V)

6. Ti cupBaivel 6Tav U0 OPWVUNA popTia TTANCIA{ouV HETAEU TOUG; O
a) Atraiteital va TTpoo@epOei £pyo.

B) EkAUeTal evépyela.
y) Agv aTTauTEITAI KAMIQ EVEPYEIQ.

ZwoTtd N AdBoc

1. To nAekTpdvio £xel BeTikO @opTio. (AdBog)

2. To nAeKTPIKO TTEDIO AOKEi dUVANN TTAVW OTO NAEKTPOVIO. (ZWCTO)



3. To nAekTpikd duvauIko gival dlavuopaTiko péyebog. (AdBog)
4. H povdda Tou duvapikou gival 1o Volt. (ZwaoTo)

5. Ta opwvupua @oprtia EAkovTal HETagU Tous. (AdBog)
6. H dilogpopd duvapikou eival To £pyo avd Hovada opTiou yia JeTakivnon YeTagl duo
onueiwy. (ZwoTo)

7. Av Ta @opTia gival ETEpWVUNA, N BUVAUIKN TOug evépyeia gival BeTIKN. (AdBog)

ZUUTTARPWON KEVOU
1. To nAekTpdvio €xel @opTio. (apvnTIKO)

2. To £pyo TToU aTToKTA £va NAEKTPOVIO OTaV TTEPVA aTTd diagopd duvapikou 1 Volt gival
. (1 NAeKTPOVIOBOAT)

3. H duvaun 1Tou aokeital oTo NAEKTPOVIO YETa OTO TTEDIO £XEI KATEUBUVON
OTIG OUVOUIKEG YPOUMEG. (TTapAAANAN)

4. To nAekTpIKO duvapiko gival MéyeBOG. (LovOuETPO)
5. H povada pétpnong Tou NAeKTPIKOU DUVAIKOU €ival TO . (Volt)

6. Otav dUo @opTia gival OJWVUNA, N BUVAMIKY TOUG evEPYEIA gival
(BTIKA)

1. E&Aynoe pe ammAd Adyia TI onuaivel NAEKTPIKO SUVAUIKO o€ éva OnuEio TOU
mmediou.
To NAekTpIKG duvapIkS deixvel TTOON evEPYEIQ XPEIAZETAI VIO VO UETAKIVAOOUUE éva
POPTIO aTTd TO ATTEIPO PEXPI TO CUYKEKPIPEVO ONUEIO HECT OTO NAEKTPIKO TTEDIO.

2. Tari xpeidderal €pyo yia va TANciIdoouv U0 OHWVUHO QOopTia;
Ta opwvupa @oprtia (T7.x. dUo BeTikd ) dUo apvnTIKA) aTTwBolvTal PeTagU Toug. MNa va
TA QEPOULE KOVTA, TTPETTEI VO OOKAOOUWE dUvaun TTou Ba EeTTepAoel auTh TV
atmrwenan. Auto atraitei va Eodéyoupe evépyela.

3. TioupBaivel otn duvalikn evépyeia 6tav TTAnoiIadouv dUO eTEPWVUHA POPTIA;
Ta eTepwvupa @opTia (Eva BeTIKO Kal €va apvnTikd) EAKovTal JeTagl Toug. OTav
TTANCIAlouv, To NAeKTPIKO TTEIO TOUG KAveEl TN OOUAEIG PdVO Tou Kal n SUVOIKNA
EVEPYEIA UEIWVETAI, TTAIPVOVTAG APVNTIKHA TIUN.

4. Moia gival n oxéon avaueoa oTo £pyo Kal oTn dia@opd SUVAMIKOU;
H dia@opd duvapikou deixvel TTO00 £pyo XPEIACETAI VIO VO UETAKIVIIOOUUE £VQ QOPTIO
atrod éva onueio A o€ éva onueio B, ava povdda @oprtiou. AnAadn:



AZKHZEIZ

1. AUO TTAPAAANAEG PETAAAIKES TTAAKEG dNUIOUPYOUV OUOYEVEG NAEKTPIKO TTEDiIO. H diagopd
QUVANIKOU avaueoa oTIg TTAAKeEG gival 200 V kai n améoTach Toug gival 0,02 m.

1.

2.

YT1oAdyIoe TNV €vTaaoT Tou NAEKTPIKOU TTediou PeTagU Twv TTAakwy. (E=d/V)
Av éva TTpwTévio Bpebei péoa oTo Tedio, TTola duvaun Ba dexrei; (F=q-E)

Mola Ba gival n emITAYXUVON TTOU Ba ATTOKTACEI TO TTPWTSOVIO Adyw TNG dUVAUNG QUTAG;
(ATT6 TOV OeUTEPO VOO Tou NeUTwva:F=m*a)

Aivovrai: ®oprio Tpwrtoviou: gp=/ge/=1,6x10"-19 C
Mada Trpwtoviou: mp=1,6%x10"-27 kg

2. 'Eva nAeKTPOVIO €I0EPXETAI € OUOYEVEG NAEKTPIKO TTEDIO TTOU dnuIoupyeiTal atrd dUo
TTapdAAnAeg TTAGKeG pe diapopd duvapikou 100 V kai atréoTacn 0,05 m peTagu Toug.

1.

2.

3.

YTToAGYIoE TNV €vTaaon Tou NAEKTPIKOU TTediou avaueoa oTig TTAdkeS. (E=d/V)
Mola dUvaun ackeital aTo NAekTPOVIO Héoa oTo TTedio; (F=q-E)

Av TO NAeKTPOVIO EEKIVAOEI ATTO TN Hia TTAAKA XWPIG apxIKr TaxUTnTa, TToIa KIVATIKA
evépyela Ba atmokTAoel 6tav Tacel oTnV AAAN TTAAKQ; (To NAEKTPIKO TTEDIO PETATPETTE
TN SUVOUIKN EVEPYEIQ O€ KIVNTIKY evépyela.H KIvnTIKY evEPYEIQ TTOU OTTOKTA TO
NAeKTPOVIO aTTO TO TTEdIO I00UTAI E TO £€pYO TTOU TTapAyel n duvaun Tou Trediou. To
¢pyo W uttoAoyiCetal atrd Tn oxéon: W=q-V)

Na peTaTpEWETE TNV EVEPYEID TTOU BprKaTe 01O epwTnua 3 o€ eV (MNa va
METATPEWOUE QUTA TNV evépyeia o€ NAEKTPOVIOBOAT (eV), XpNOIMOTTOIOUUE TN OXEON:
1eV=1,6x10-19 J)

Aivovrai: ®oprtio nAekTpoviou: ge=1,6x10"-19 C

Mada nAekTpoviou: me=9,1x10”-31 kg

3. AUO TTapAAANAEG HETAAANIKEG TTAGKEG dDNUIOUPYOUV OPOYEVES NAEKTPIKO TTEdIO. H
atméoTaon PETAU Twv TTAaKWYV gival 0,1 m kai n diagopd duvapikou PeTagu Toug gival 20

V.

Mola gival n évtaon Tou NAekTPIKOU TTEdioU PETAEU Twv dUo TTAakwv;(E=d/V)

a) 2 V/m B) 20 V/m y) 200 V/m

Na aimiohoynoete TNV atTdvTnor| cag.



